

再迎世界級籃球盛事 全球頂尖隊伍11·22雲集香江

本地體壇再迎來盛事，「FIBA 3×3 香港年終賽」將於本月底首度舉行。世界巡迴賽各站賽事總積分前列的勁旅，屆時將在港爭奪年終冠軍。香港連續3年舉辦3×3籃球國際大賽，今屆更獲奧運金牌成員查華斯（Agnis Cavars）加盟坐鎮「Team Hong Kong」，力爭主場揚威。

●圖/文：香港文匯報記者 葉詩敏

奧運冠軍助陣

港隊3×3年終賽主場爭雄

去年成功舉辦的FIBA 3×3世界巡迴賽香港大師賽，以及今年4月的巴黎奧運資格賽，FIBA 3×3香港年終賽將於11月22日至24日首度假維多利亞公園舉行。大會昨日舉行記者會公布更多詳情。今屆焦點落在首屆奧運3×3男籃金牌成員、來自拉脫維亞的查華斯



●中國香港籃球總會常務副會長黃耀建（右）指，查華斯（左）為港隊帶來動力。

身上，38歲的他於早前宣布加盟香港3×3專業隊「Team Hong Kong」，以球員兼教練身份出戰年終賽。查華斯曾協助拉脫維亞國家隊取得東京奧運會金牌，以及巴黎奧運會參賽資格，並為FIBA 3×3吉達年終賽2020冠軍里加隊（Team Riga）成員之一。這名世界級球員在記者會上以廣東話說「多謝大家」，感謝傳媒出席並打招呼，展現友善一面。

查華斯冀助港將提升信心

經驗豐富的查華斯坦言，加盟「Team Hong Kong」是一個挑戰，而個人也喜愛挑戰。「我仍然想學習，希望能分享經驗和知識幫助提升香港三人籃球水平，一步一步發展球員潛能。」來港訓練近兩個月的他直言，入隊後嘗試了解球員心態和目標，發現球員的目標較低，「希望能提升香港球員鬥志和信心，讓他們定下更世界性的目標，並加強他們的自律精神和體能。」至於年終賽球員名單，將由他作決選並稍後公布。查華斯又指，來港後觀察不少香港街頭籃球場地，認為室外籃球場石地容易受傷，有待改善，以逐步提升本地三人籃球發展。

香港年終賽共14支世界級球隊競逐，主辦地區隊伍的香港隊亦會在主場出戰資格賽力爭分組賽席位，並在22日晚上登場。今年世界巡迴賽仍剩餘兩個分站賽事，但年終賽席位形勢已見明朗，包括世界第一的塞爾維亞烏布、從未在港亮相的美國球隊邁阿密隊在內，11支球隊已累積足夠積分入圍。

強化大灣區運動合作交流

藉三人籃球連繫大灣區，M1 Group Limited行政總裁兼中國香港籃球總會常務副會長黃耀建在席間，感謝香港特區政府及不同部門給予極高自由度及無限支持，作為三人籃球發展的積極推動者，他更獲國際籃球聯合會（FIBA）委任為大灣區的「國際籃球聯合會三人籃球大使」。他指賽事主辦方將善用這地理優勢，加強與內地合作，推廣三人籃球運動，實現內地和香港的運動文化交流，連繫世界與大灣區之互動。

融入傳統文化 寓體育於娛樂

今年的「3×3 Village」亦將秉承過往經驗，延續「Sportertainment（體育娛樂化）」概念，把香港特色及傳統文化帶到賽事中。黃耀建表示，希望能兼顧賽事宣傳與傳統文化傳承，繼往年的大坑舞火龍，今年希望與剛完成的長洲太平清醮活動主辦單位合作，在現場設立如長洲山打卡景區以及以包山為主題的賽事紀念品，並會隨長洲習俗帶來飄色巡迴表演，讓觀眾亦能體驗香港獨特的文化魅力。此外，主辦方獲香港獨家賽事播映權，同時部分精彩賽事將會在香港電台和無線電視直播。

「FIBA 3×3 香港年終賽2024」門票6日起於快達票網站公開發售。門票分為以下種類，包括：22日（港幣，下同）380、280與100元；23日全日票680、480和280元以及單一時段480、380與200元；24日全日票680、480與280元以及單一時段480、380與200元。



●「FIBA 3×3 香港年終賽」昨天公布具體細節，賽事將於11月22日至24日舉行。



●李娜（右）與學生們交流互動。香港文匯報記者郭正謙攝

香港文匯報訊（記者郭正謙）早前擔任香港網球賽事總監的中國退役名將李娜繼續在港出席活動，與前國家體操代表李小鵬一同到訪中學與學生們交流互動。對於有意見提出重建維園網球場助推盛事經濟，李娜表示香港辦賽軟件及服務均達國際頂尖水平，認為如能改善球場等硬件，絕對可以吸引更多高水平的網球賽落戶香港。

李娜與李小鵬兩位中國體壇名宿昨日到葵涌一間中學進行社區探訪，與一班本地學生通過攪球遊戲進行交流並分享有關領導能力的心得。曾叱咤網壇的李娜笑言自己也是首次接觸攪球，有些措手不及，不過很高興能夠與學生們作交流互動，因為年輕人也能為自己帶來新的啟發：「與學生們交流也是一個學習過程，希望將來有更多機會與世界各地的年輕人聊天。」

對於有意見提出重建維園網球場吸引更多體育盛事來港，李娜亦大表贊同：「香港舉辦賽事在軟件方面，例如運動員接待都是世界頂尖水平，如果解決了場地問題，肯定可以吸引一些更高級別的網球賽在港舉辦。」

夥李小鵬走訪社區與學童互動

中國網球近年有明顯提升，曾兩奪大滿貫冠軍的李娜亦給了後輩們一些建議：「我也和一些來香港參賽的中國球手聊天，我覺得她們在選擇參賽時可以更具慎重。現在比賽實在太多，太多比賽對身體和心理都是很大負擔。」

至於李小鵬近年繼續致力於體育推廣，希望更多小孩可以從小接觸體操運動。對於香港「跳馬王子」石偉雄在巴黎奧運會後仍在考慮是否退役，李小鵬表示退役對運動員來說從來不是容易做的決定，可以考慮一邊做運動員一邊當教練，再好好想清楚前面的路該怎樣走。



●李娜（前排右五）和李小鵬（前排右四）昨日到葵涌一間中學進行社區探訪。香港文匯報記者郭正謙攝

李娜指港辦網球大賽只差場地

艾摩廉英超預演勇挫哥帥 曼城爆冷慘敗

香港文匯報訊（記者梁志達 綜合報導）6日凌晨的歐洲聯賽冠軍盃（歐聯）聯賽階段第4輪較量，艾摩廉迎來執教曼聯前在士砵亭的倒數第二場，以及最後一個主場比賽，帶領這支葡超勁旅勇破曼城的跨賽季26場歐聯不敗身，在英超「曼市打吡」預演中先贏哥迪奧拿一仗。衛冕的西甲門皇家馬德里則再遇滑鐵盧，出現危機。

今季人氣急升的瑞典前鋒基奧基斯為艾摩廉的主場謝幕戰送上最佳告別禮物，連同兩球12碼在內三破曼城大門，帶領士砵亭主場以4：1爆冷反勝這支連奪四屆英超錦標的班霸。艾帥賽後強調調別被賽果誤導，希望曼聯球迷對他抱太不切實際的期望，「我們今天是非常好彩，不能輕易就將這照搬（到曼聯）……（到新球隊）還要作調適。」曼聯明日凌晨則會主場迎戰希臘的PAOK，爭開本屆歐盃盃勝利之門。（Now643台周五凌晨4：00a.m.直播）

事實上，曼城今仗要殘陣應戰，洛迪、魯賓戴亞斯等主力繼續缺陣，奇雲迪布尼亦剛傷癒踢後備狀態未足。不僅26場歐聯不敗身（只計法定時間）告破，各項賽事3連敗對哥迪奧拿執教的曼城亦極為罕見，哥帥嘆道：「我們現在入球出現困難，我們創造到機會，對手也沒做太多，我們仍會失球，」



●球員們主場歡送艾摩廉。法新社

皇馬撞「蘭」陷危機

皇馬亦出現危機，主場以1：3意外不敵AC米蘭，各項賽事兩連敗，在歐聯四戰亦輸了兩場，要打入前八名直接出線並不樂觀。「我們有必要擔心，」皇馬主帥安察洛堤賽後指出，「我們必須表現得更緊密、更有組織性。」有指麥巴比加盟後反為皇馬鋒線排陣添煩惱，而今場皇馬其中一個輪波罪人，卻是盯人不緊兼傳球失誤的中場曹亞文尼，此子賽後更證實因傷將休戰一個月。利物浦則憑路易斯迪亞斯連中三元主場大勝利華古遜4：0，歐聯4連勝。



●路易斯迪亞斯（右）射成3：0。美聯社



●A米中堅馬歷泰奧（右）走過麥巴比身邊慶祝入球。路透社

長話短說

龐俊旭力克「火箭」闖國際錦標賽16強

香港文匯報訊 綜合新華社報道，在南京舉行的2024世界桌球國際錦標賽5日決出16強，中國24歲小將龐俊旭連續兩局單桿破百，以6：4戰勝「火箭」奧蘇利雲，領銜六位中國選手晉級。「我和他交鋒時總是抱着學習的心態來應對，但我也並沒有畏懼他。」龐俊旭賽後說。爆冷晉級16強的中國選手還有肖國棟和徐思，面對世界排名第三的北愛爾蘭名將文倫，肖國棟火力全開以6：2淘汰對手，徐思以6：2力克威爾士老將戴爾。丁俊暉以6：0輕取伊朗選手瓦菲。兩場「中國打吡」中，衛冕冠軍張安達被呂昊天6：1淘汰，江俊6：4擊敗袁思俊。備受關注的新星斯佳輝5：6不敵英格蘭選手利索夫斯基，吳宜澤4：6負於世界排名第二的威爾遜。世界排名第一的卓林普、沙比、希里斯等名將順利晉級。



●龐俊旭爆冷戰勝奧蘇利雲。資料圖片

周冠宇告別沙巴車隊 矢志續戰F1

香港文匯報訊 綜合外電報道，一級方程式（F1）沙巴車隊昨日官方宣布，周冠宇和保達斯將在本賽季結束後離開車隊。中國車手周冠宇在自己的社交平台上發文表示，自己「將繼續在F1的道路上前行，」並會盡快交代後去向。周冠宇2022年首登F1賽場，迄今65站比賽，正賽最高排名為第8位。

東方今迎戰卡雅 馬高斯膺10月港超最佳

香港文匯報訊 由中銀人壽人壽、香港體育記者協會及香港足球總會合辦的「2024/25球季：中銀人壽香港超級聯賽每月最佳球員」，經過專業評審團遴選後，「10月最佳球員」由效力東方的馬高斯當選，也是這位西班牙外援自2018年來港發展後首獲「每月最佳球員」獎。



●馬高斯（左）首奪月度最佳獎項。體記協圖片

馬高斯今季連同「亞冠2」及本地賽事共10場比賽，他都以正選披甲，更為東方貢獻了5個入球，其中4球是在10月份5場比賽中取得，難怪在本月最佳評選中獲得專業評審團近乎壓倒性的50%得票，比次席盧卡斯多近30%。對於首次獲得此獎項，今年37歲的馬高斯感到高興，但他仍歸功於隊友：「在香港球會效力多年，第一次贏得這個獎項當然開心，但最重要是球隊的表現好，這比起個人殊榮更為重要。」

東方今晚8時將於旺角大球場主場的「亞冠2」小組第4輪賽事迎戰卡雅，馬高斯提及上仗2：1贏卡雅一仗作客環境惡劣，比賽更因天氣不穩延遲：「回到主場目標明確，希望表現得好之餘亦可再次全取3分，希望球迷入場支持！」昨晚理文作客則以1：4不敵曼谷聯，「亞冠2」成績暫為4戰4敗。